

El Castellano

Redacción y Administración: Sainza, 10 y 12
Teléfono núm. 1.205—Agrupado núm. 93

DOS EDICIONES DIARIAS

SUSCRIPCIONES

EN LA CAPITAL: 10 pesetas mensuales
EN LA PROVINCIA: 12 pesetas mensuales
EN EL EXTRANJERO: 15 pesetas mensuales

EN LA CAPITAL: 10 pesetas mensuales
EN LA PROVINCIA: 12 pesetas mensuales
EN EL EXTRANJERO: 15 pesetas mensuales

Las columnas del Sur ocuparon ayer en la provincia de Toledo Santa Cruz de Retamar

Estaba fuertemente fortificado y tenía triples líneas de trincheras.—Se infligió al enemigo un duro castigo.—A sesenta kilómetros de Madrid.—Continúa el avance por Vizcaya.

Vibrante y patriótica alocución del heroico jefe del Tercio, coronel Yagüe

El bravo y heroico jefe del Tercio, coronel Yagüe, pronunció anoche un vibrante y patriótico discurso ante el micrófono de Radio Castilla

Bendita tierra de Castilla, la de los hombres sarmentosos y fuertes! Os pido de rodillas que beseis la tierra de Castilla que ha salvado a España.—Hoy tenemos de todo menos enemigo.—En Cataluña son unos cobardes.—Madrid volverá a ser nuestro cuando el mando lo disponga.—¡Viva España! ¡Viva Burgos!

Ayer, a las cinco de la tarde, llegó en automóvil a Burgos el heroico jefe del Tercio, coronel don Juan Yagüe.

La noticia de su llegada corrió por la ciudad como reguero de pólvora, porque Juanito, como familiarmente se le llama en Burgos, tiene incontables amigos en esta capital, por haberse criado desde niño en ella hasta que abrazó la carrera de las armas, y su llegada produjo inmenso júbilo.

Viene acompañado de su ayudante el capitán del Tercio don Eduardo Galla y un cabo y cuatro números del mismo Cuerpo.

Un grupo de amigos y admiradores del coronel Yagüe, le observaron anoche con una cena en la aristocrática sociedad «Salón de recreo».

han de correr? Los rojos no tienen ideales. No tienen más que materia. Son cobardes y asesinos. Cuando se encuentran en ciudades indefensas, en las que no hay más que hombres desarmados y mujeres, son bravos y asesinos a mansalva; pero cuando se encuentran con tropas organizadas y armadas, aunque ellos sean muy superiores, en número, corren como conejos.

Añadido que de las tropelías y vergüenzas que han perpetrado los rojos en Andalucía y Extremadura se ha librado Castilla, menos la provincia de Santander, donde los hombres han sido cobardes, a pesar de ser castellanos y montañeses, y se han dejado vencer. Por su conducta no merecen ser españoles.

Habló de la cobardía de la escuadra pirata, que ha bombardeado puertos abiertos, matando mujeres y niños, mientras no encontró respuesta; pero cuando aparecieron nada más que dos barcos al servicio de España, los buques piratas desaparecieron, y desde entonces somos dueños del Estrecho de Gibraltar. Una prueba de la cobardía de los barcos rojos es que bastaron dos cañonetas, que disparaban desde Ceuta, para hacerlos huir.

Queda poco enemigo; pero es lo mismo si fuera mucho. La victoria es segura cuando se tienen generales como Mola, y las fuerzas nacionales entrarán en Madrid cuando lo disponga el mando.

Los catalanes no son enemigo, porque son cobardes y en cuanto vean a los legionarios y a los regulares van a correr hacia la frontera. Bastan cien aragoneses, que esos si son españoles, para rechazar las columnas de catalanes rojos. Quedan por último Valencia y Asturias. A los dinamiteros asturianos ya los conocí, y ellos conocen también a los legionarios, a quienes no importa que el enemigo sea numeroso para vencer.

Terminó diciendo que, cuando el mando lo ordene, se entrará en Madrid al grito de ¡Viva España!

El coronel Yagüe dio vivas a Burgos y a España, que fueron contestados con gran entusiasmo por las personas que se hallaban en el estudio de la emisora Radio Castilla, las cuales ovacionaron largamente al jefe de la Legión.

El coronel Yagüe pronunció un discurso en Valladolid

Con motivo de la estancia en Valladolid de un grupo de héroicos oficiales, defensores del Alcázar de Toledo, ayer por la mañana se verificó, en honor de los mismos, un brillante desfile de milicias, que fué presenciado por el general Mola desde su cuartel general instalado en el Ayuntamiento, acompañado de los intrépidos defensores del Alcázar de Toledo, tenientes de Infantería don Narciso Lacau, don Marino Trovo y don Silvano Cirujano; los de mismo empleo de Caballería, don Angel Pizarro y don José Espiga; y el requeté don Marcelino Cirujano, hermano de uno de los anteriores del mismo apellido. Estos bravos oficiales fueron saludados y abrazados cordialmente por el coronel Yagüe, quien conversó con los mismos unos momentos.

Al iniciarse el desfile de Falange Española por delante del Cuartel General, la banda de música de esta entidad ejecutó el himno de la misma y el de «Legionario», que fueron oídos por el numerosísimo público que ocupaba la Plaza Mayor y calles adyacentes, con gran silencio, al mismo tiempo que saludaba.

Los vivas al coronel Yagüe y a los héroes del Alcázar, se sucedían sin interrupción durante el desfile.

Terminado éste, el público numerosísimo se situó frente al Cuartel General pidiendo con insistencia que hablase el coronel Yagüe, el cual hubo de acceder al requerimiento.

Hecho el silencio, el coronel Yagüe comenzó diciendo:

«¡Castellanos! Uno de los momentos de más emoción en mi vida ha sido éste, al pisar ahora tierra castellana, lo que hago con un entusiasmo sincero, porque veo en sus hombres a los heroicos defensores del suelo patrio. Veo también a la hermosa mujer castellana, que nos da aliento para seguir en la empresa que hemos comenzado y en la que no cesaremos hasta ver resurgir una España grande como en los tiempos pasados. Veo en ella también a la madre modesta que nos dará hijos para la nueva España regeneradora.

Admiro en esta Castilla la férrea voluntad de sus hombres y el patriotismo de sus mujeres y, al contemplar esto, no puedo por menos de exclamar: España vive, España resucita, España volverá a ser como en las gestas gloriosas del pasado.

«¡Castellanos! No lores si perdéis al hijo, al padre o el hermano en la ruda lucha que hemos emprendido, porque otro de vosotros quedará para vengar como es debido esa muerte. Y si así no lo hacéis, contraeréis una responsabilidad grande. Bien sabéis, héroicos castellanos, que mientras exista Castilla, existirá España.

En los primeros días del glorioso movimiento nacional decía yo a mis hijos: ¡Legionarios! Vais a pasar a España atravesando el Estrecho, donde de la «escuadra roja» quizás nos ataque pero no temáis. Y al llegar a Castilla hay que besar una parte pequeña de suelo, gloria y honra de España, hecha con sangre de heroicos defensores. No me pefero a esa otra que los «rojos» tuieron con la sangre de sus numerosas bajas en sus cobardes huidas, no; me refiero a la tierra gloriosa, semilla de la nueva España; de esa España grande y libre, con que todos soñamos y cuyo sueño muy pronto será una realidad. ¡Viva Castilla! ¡Viva España!

Una estruendosa y prolongada salva de aplausos estalló al terminar su vibrante y patriótico discurso el coronel Yagüe, el cual recibió al final felicitaciones de todas cuantas personas a su alrededor se encontraban.

El Sr. Machado contesta

Burgos 6 de octubre de 1936. Señor don Francisco Estévez, director de «El Castellano».

Mi ilustre amigo y director: En «El Castellano» de esta tarde leo la contestación que el señor don Mariano Daranas, corresponsal de «A B C» en París, da a mi carta respuesta a su información de «A B C» de Sevilla del 25 del pasado mes.

Por la carta del señor Daranas veo que este—como no podía ser por menos en un hombre leal—reconoce impudicamente lo injusto de los ataques y cargos que en aquella su primera información me dirigía, con motivo de una entrevista celebrada conmigo en Burgos por una redactora del diario «Comedia», de París.

Y yo no quiero, ni puedo—mi carácter y mi Religión me lo prohíben—guardar al señor Daranas, mi antiguo colega en el periodismo, el menor rencor. A pesar de que su ligereza, o acaso su exceso de celo, bien perdonable, por nuestra causa, me ha proporcionado el más grave disgusto que he tenido en mi vida. Ello pasó y mi rehabilitación fue completa e inmediata, porque todo el mundo conoce mi actuación en Burgos al lado de este admirable movimiento salvador de España, mis hechos, mis palabras, mis relaciones aquí y mi amor y mi entusiasmo por esta nueva y soberbia reconquista de España, que cuenta ya, en sus anales de apenas dos meses y medio, con hechos de un inaudito valor histórico.

Pero todavía el señor Daranas insiste en que yo hube de decir a la escritora francesa que el movimiento nacional podría, como la guerra carlista, durar varios años...

Pero el señor Daranas, gran periodista, sabe muy bien cómo se realizan esas intervenciones y cómo no es posible hacer responsable literariamente a la persona objeto de ellas de cada frase que el periodista le atribuya. Podría citarle numerosos y recientes ejemplos, de tales inexactitudes. Pero no lo creo necesario. Bástele saber que yo no hice cálculo alguno sobre la duración del movimiento, que en aquellos primeros momentos era, además, imposible de prever, aunque por tratarse de una verdadera y total reconquista de España, pudiera presumirse largamente. Y en cuanto a verme

«obligado» a permanecer en Burgos, nada mejor podía ocurrirme y nunca dare por ello bastantes gracias a Dios. ¿Que hubiera sido en Madrid de mi, amigo del orden, y de la Religión, enemigo de todo extremismo y demagogia, hábito de derechista por aquellos feroces energúmenos.

No, amigo Daranas, su viejo colega en la crítica dramática, escritor hasta hoy puramente literario, fue desde el primer instante, y lo será siempre, un fervoroso amigo, un amante ardiente de esta nueva España, nuestra, pura y tradicional, que ahora estamos reconquistando ¡para siempre! con caudillos admirables, Ejército heroico, milicias entusiastas y generosas y con un pueblo grande, su distinción de clases, todo abnegación, valor y sacrificio por la más santa y más nacional de todas las causas... Si la escritora francesa no vió en mí, o no le interesaron para una vivid puramente literaria, estos sentimientos, no es culpa mía, que hasta demostrados los tengo.

Ciego será, por lo demás, el que no vea que España,—antes dormida—ha gritado valiente al Destino: «¡Quiero!» Y que este «querer» ha sido su nueva Covadonga.

Es evidente, además, que la ola de la nueva Reconquista cristiana y española, avanza ya rápida, arrolladora, ineluctable. Y que nuestra Patria será muy pronto, irremisiblemente, la España una, grande y libre que soñamos. Porque no solo la soñamos, sino que la «queremos» con férrea voluntad invencible.

¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva siempre España!

Gracias, señor director, por la inserción de estas líneas, y mande siempre a su devoto y entusiasta amigo,

MANUEL MÁCHADO.

Gobierno Civil

INTERESANTE CIRCULAR.

Llegan constantemente a este Gobierno civil quejas de que por algunos afiliados a las milicias voluntarias, por sí y ante sí, se efectúan exacciones de dinero y de especies con destino a aquellos unas veces, y otras, para supuestas suscripciones abiertas para los gastos de la campaña, y a fin de evitar la repetición de tales actos, se hace saber por la presente que queda terminantemente prohibido exigir toda clase de donativos o contribuciones a los particulares y colectividades, debiendo los Alcaldes impedir tales exigencias y no acceder a ellas, haciéndolo saber al vecindario, mientras no reciba mi aprobación, a cuyo efecto dichos señores Alcaldes me darán cuenta de cuantos casos de tal índole se repitan en lo sucesivo.

Burgos 5 de octubre de 1936.—El gobernador, Francisco Feroso.

Los cadetes austriacos saludan a sus compañeros de Toledo

El jefe del Gobierno del Estado Español, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales don Francisco Franco, está recibiendo constantes muestras de adhesión del extranjero por los hechos heroicos que los soldados nacionales llevan a cabo. Acaba de recibir un telegrama muy entusiasta de los alumnos de la Escuela Militar de la alta Austria, los cuales saludan como camaradas a los heroicos defensores del Alcázar de Toledo que afrontaron la furia más terrible de las masas rojas. Esta denominación de camaradas tiene el significado de un sentimiento de afinidad y admiración por el heroísmo militar que siempre será motivo de estimación para los que como decía Cervantes refiriéndose a los militares, profesan la Religión de los hombres honrados. El telegrama antedicho trae la fecha y el lugar de Linz en el Danubio.

Obligaciones del buen ciudadano:

No hablar y hacer. No comentar y escuchar. Denunciar en el acto a quien haga comentarios sobre la guerra. Guerra a los espías. ¡Viva España!

Informaciones de todos los frentes

Informes oficiales

Comunicado oficial núm. 69. Ejército del Norte. Estado Mayor. Segunda Sección

Situación general a las 21 horas del día 6 de octubre de 1936.

Durante la jornada de hoy las fuerzas de este Ejército han actuado en los frentes de Asturias y Vizcaya, cubriendo los objetivos que se les había señalado.

La situación se mantiene favorable. En la zona de retaguardia la normalidad es completa.

Las operaciones militares del día de hoy en Vizcaya y Toledo

No obstante el fuerte temporal en el día de hoy, nuestras tropas han seguido avanzando en el frente de Vizcaya ocupando Berriatua al Sudoeste de Ondarroa.

En el frente Sur han avanzado las columnas ocupando Huéscar, Fuenzalda, Puntillo y Santa Cruz del Retamar. En el primer punto se le ha cogido al enemigo un centenar de muertos ignorándose hasta ahora los cogidos en Santa Cruz de Retamar, por haber entrado en dicho pueblo nuestras tropas ya anoche, después de un asalto violentísimo a sus triples líneas de trincheras. Los fuertes contingentes enemigos, que defendían Santa Cruz del Retamar han huido a la desbandada en dirección a Madrid.

A. 60 kilómetros de Madrid

Las tropas del General Franco han tomado en su marcha triunfal en dirección a Madrid Santa Cruz de Retamar, que se encuentra a trece kilómetros y medio de la Fortaleza de Maqueda en dirección a Madrid, este importante pueblo de Santa Cruz de Retamar se encuentra situado a 60 kilómetros de Madrid en la carretera espléndida que va hacia Navalcarnero, última posición de las milicias rojas.

Otras informaciones

Camino de Bilbao.—Dirige Prieto la defensa de la ciudad?

Vergara.—Se nota gran actividad en todas las columnas que operan en la ruta de Bilbao. Al enemigo no le queda en Eibar más que una posición defensiva, en la que agota todos los procedimientos de resistencia. Nuestra aviación ha castigado a las fuerzas rojas con extraordinaria dureza, batiéndolas ciertamente. Los rojos han tenido bastantes bajas. Los montes de Arrate, que están en nuestro poder, pretendieron los comunistas rescatarles, pero los requetés les rechazaron valientemente.

Los rojos han abandonado algunos de los reducidos del monte Elgueta, lugar donde estaban concentrados en última resistencia, a nuestras tropas, para la dominación total de Eibar, que también ha sido castigada por nuestra aviación. En esta plaza se han concentrado las milicias marxistas de toda la región, solicitadas con toda urgencia. Las columnas que se dirigen a Bilbao vencen todas las dificultades que se encuentran a menos de treinta kilómetros de la capital de Vizcaya.

Por ufalivos que han podido llegar a nuestras líneas, se sabe que nuestros aviones vuelan constantemente sobre Bilbao y que han sembrado el pánico en la capital y en las barriadas extremas, por lo que la gente huye desfavorada hacia Santander. Los rojos asesinan diariamente a gran número de personas que se encuentran detenidos en cárceles y barcos. La población está sobrecogida por la bárbara represión de los rojos y decidida tan pronto como nuestro Ejército esté más cerca, a echarse a la calle para precipitar la rendición. Informes autorizados, permiten asegurar que Indalecio Prieto ha llegado a Bilbao, según dice él, para organizar la defensa de la capital, pero se sabe que en la ría bilbaína, hay varios barcos requisados por familiares y amigos del millonario socialista, algunos de

ellos con cargamento particular, que esperan una oportunidad favorable para intentar la huida.

Prieto ha impuesto en Bilbao en la comisión de requises, vulgarmente saqueos, intervengan amigos y personas de su confianza a quienes está consignados algunos barcos que figuran a sus órdenes.

Intentaban envenenar a la Guardia Civil

León.—Han sido detenidas tres mujeres que intentaban seducir a la joven Soledad González, para que envenenara la comida de 20 guardias civiles, pero esta joven verdaderamente española, puso el hecho en conocimiento de las autoridades para evitar que pudieran realizar sus propósitos.

El cañoneo de nuestra escuadra a Barcelona y Valencia

Gibraltar.—Telegrafían de Malta que el domingo bombardearon las costas de Levante los cruceros nacionales «Canarias» y «Almirante Cervera».

Los puertos principalmente castigados fueron los de Barcelona y Valencia. Las factorías de Campsa en ambas ciudades fueron objeto del cañoneo de los buques, haciendo explosión a consecuencia las granadas recibidas un tanque en la factoría de Valencia.

El cañoneo duró hora y media en Barcelona y dos en Valencia, cogiendo de sorpresa, sobre todo el de Valencia, a la población civil.

El pánico fué enorme en Barcelona, sobre todo al caer dos granadas cerca del monumento a Colón, donde formaban algunas milicias rojas para dar ánimos a la población. En cuanto cayó la primera granada, que mató e hirió a numerosos milicianos, los demás huyeron a la desbandada.

El enviado especial de Havas en Barcelona asegura que la depresión fué tal, que la Generalidad y las milicias antifascistas han tenido que tomar serias medidas para contener a la población.

Nuestra aviación ha bombardeado un cuartel de milicianos en Bilbao

San Sebastián.—El lunes por la mañana fueron lanzadas sobre Bilbao unas 200 bombas explosivas. Esta operación fué realizada por una escuadrilla de seis aviones, durando cerca de dos horas el bombardeo.

Los daños fueron enormes, especialmente en uno de los cuarteles de milicianos situado cerca de Deusto, en el antiguo colegio allí instalado, ya que una bomba de 50 kilos cayó sobre el patio, causando la muerte a cerca de 300 milicianos que allí se encontraban haciendo la instrucción.

Parece que después de este bombardeo no se ha realizado ningún acto de represalia sobre los prisioneros de derechos, merced a la intervención del delegado de la Asociación de la Cruz Roja Internacional.

El domingo estuvo en San Sebastián el general Mola, que fué recibido por las autoridades, tratando con estas de las operaciones militares.

Ha sido recuperado «El Entierro del conde de Orgaz»

Toledo.—Se ha recuperado el valiosísimo cuadro «Entierro del conde de Orgaz», que había sido robado y se hallaba cuidadosamente embalado sin duda para haberse llevado, lo que no pudieron lograr u olvidarse de hacerlo.

La compañera de Azaña huye en avión

Blaritz.—La esposa de Azaña ha huido en avión a París, no pudiendo hacerlo hasta Alicante, como se proponía porque allí ya quien manda exclusivamente es la F. A. I., y controla de tal modo la salida de pasajeros, que no dejó salir a un sobrino de Azaña, que tuvo que regresar a Madrid y hacerlo también en avión para Francia.

Detalles de la reunión de las Cortes

Valladolid.—(Del enviado especial de Havas).—La reunión de Cortes fué presidida por Martínez Barrio, que aconsejó a todos los asistentes que votaran la confianza al Gobierno.

Asistieron dos diputados del grupo de Miguel Maura, cuatro de Portela Valladares, siete comunistas, seis socialistas, dos de la Esquerda Catalana y dos de los nacionalistas vascos.

Juntamente con la convocatoria se recibía un escrito de las Milicias Antifascistas, en el que se advertía al diputado de su falta de asistencia a la sesión o su voto en contra del Gobierno Largo Caballero sería castigado con la muerte.

Cuando llegó el embajador ruso y se sentó en la tribuna diplomática fué aplaudido por los diputados rojos, puestos de pie.

El salón daba frío: Solo, con los ujeres vestidos en traje corriente y oyendo el ruido de los motores de los aviones que volaban sobre el Congreso.

Largo Caballero dijo cuenta de la constitución de su Gobierno y manifestó que no participaba en él la Confederación Nacional del Trabajo, porque no había querido ninguna cartera. Acto seguido dijo que cuando se «restableciera la normalidad» se iría de noche a dar cumplimiento al artículo primero de la Constitución de la República española o sea, hacer de España una República de Trabajadores.

Hablaron los jefes de grupo: Santaló, por la Esquerda; José Díaz, por el Partido Comunista; Alvaro de Albornoz, por Izquierda Republicana, y Aguirre, por los nacionalistas vascos.

Pedro Rico, alcalde de Madrid, presentó la proposición para conceder en el momento el Estatuto autónomo a la región vasca.

Siguió presentando proposiciones Pedro Rico, que inmediatamente se aprobaron. Estas fueron: Una ley de Finanzas, la moción de confianza al Gobierno rojo y plenos poderes al mismo.

Acto seguido se cerró el Parlamento, acordando celebrar nueva sesión «en el local, población, día y hora que se designará oportunamente, el próximo día 1.º de diciembre».

Cablegramas de adhesión

Ginebra, 3 de Octubre de 1936.—Rectores Universidades.—Burgos.

Al acusarles recibo de su telegrama primero Octubre y anunciándoles haberlo comunicado mi Gobierno envíoles mis más calurosos votos por la felicidad y grandeza de España.—Guani, Delegado permanente Uruguay Sociedad Naciones.

Ginebra 5 de Octubre de 1936.—Unamuno, Rector Salamanca y demás Ilustres Rectores.—Burgos.

Intimamente agradecido honroso homenaje intelectualidad española hago fervientes votos perpetuación gloriosa hispanidad representada por vuestras siete Universidades.—Enrique Ruz Guinazu, ministro argentino delegado permanente Ginebra.

Contestación al mensaje de los rectores de las Universidades españolas a la Comisión intelectual de la S. de N. De Ginebra para Burgos 10 31 5 10 h. 20.

Intimamente agradecido honroso homenaje intelectualidad española hago fervientes votos perpetuación gloriosa hispanidad representada por vuestras siete Universidades.—Enrique Ruz Guinazu, ministro argentino delegado permanente Ginebra.

De Ginebra para Burgos 40 43 5-15.

Al acusarles recibo de su telegrama primero octubre y anunciándoles haberlo comunicado mi Gobierno envíoles mis más calurosos votos por la felicidad y grandeza de España.—Guani, delegado permanente Uruguay Sociedad de Naciones.

Los asesinos de Dimas Madariaga, fusilados

Sevilla.—En el pueblo de Piedralaves, tomado recientemente por nuestras tropas, fueron detenidos los asesinos de don Dimas Madariaga que, estrechados a preguntas terminaron por confesar la verdad de su crimen. Se les aplicó la ley.

Barcelona y Valencia bombardeado por nuestra Escuadra

El general Queipo de Llano dijo anoche en su charla ante el micrófono de Unión Radio Sevilla, entre otras noticias las siguientes:

La Escuadra española, era valiente escuadra; pequeña, por el número de unidades, pero grande por el valor extraordinario de quienes la tripulaban, después de poner en fuga a la escuadra marxista bombardeó ayer Valencia y hoy han bombardeado Barcelona.

Me figuro que el amigo Companys no estará hoy tan satisfecho como estos días pasados. Bien es verdad que hace unas declaraciones a un periodista inglés que son también otro cuento.

Habla de la violencia con que se desataron los partidos extremos a consecuencia de la esclavitud a que habían estado sometidos. Y por eso mataron a tanta gente y cometieron tantos crímenes y tantas infamias.

Pero según Mr. Companys o «And Companys», resulta que las cosas marchan muy bien y sólo por capricho se mata a cuatro o cinco personas diariamente. Cuando le tocará a Companys! Yo creo que pronto. Así lo espero y lo deseo.

Más de 40.000 personas han abandonado San Sebastián

«La Voz de España», publica la siguiente estadística:

En Amara ha quedado un 15 por 100.

En Egüía ha quedado un 25 por 100.

En Sagüés, ha quedado un 43 por 100.

En Lurgatz-Heriz ha quedado un 44 por 100.

En parte Vieja ha quedado un 45 por 100.

En Barrio Gros ha quedado un 48 por 100.

Parte menos despoblada.

En el casco de la ciudad, Alameda, Avenida, Ensanche Oriental (entre la calle Aldamar y Paseo Salamanca).

En barrios, Miracocha, Aborga, Iguelo, Zubieta, Ibaeta.

El alcalde entregó a los periodistas el resumen de la labor estadística realizada, a fin de precisar el volumen del éxodo sufrido por la ciudad, por los últimos acontecimientos de la guerra.

La diferencia entre el número de habitantes que tenía la ciudad en diciembre de 1934 al de septiembre de 1936 pasa de los 39.000 habitantes.

Más de 25.000 falangistas preparados en Madrid para lanzarse contra el Gobierno

Radjo Panamá.—Se ha descubierto un extenso complot contra el Gobierno comunista de Madrid.

El resultado de las investigaciones realizadas ha dado como resultado el saber que más de 25.000 falangistas están atentos y preparados para lanzarse contra el Gobierno de Madrid en cuanto el general Franco inicie su ataque.

Estos bravos muchachos falangistas están perfectamente armados y organizados y cuentan con el apoyo de más del 50 por ciento de la población.

Esto da cuenta de la grave situación en que se halla el Gobierno de Madrid.

A uno de los detenidos por cómplice de este movimiento ha sido imposible sacarle dato alguno que se relacionara con la organización y fué asesinado bárbaramente por los marxistas.

«Daily Telegraph» comenta el descomulgamiento de este complot y dice que es la lógica consecuencia de la serie enorme de crímenes verificados en Madrid en los dos meses pasados.

Saludo comunista obligatorio para los militares en Madrid

En la «Gaceta de Madrid» aparece un Decreto obligando a todos los militares cuando no lleven armas a saludar con el puño cerrado en la visera de la gorra, y cuando lleven armas levantando el brazo con el puño cerrado formando con el codo un ángulo recto.

Otra posición roja inexpugnable por el estilo de Maqueda o Talavera

Londres.—El presidente Largo Caballero estuvo hoy en Aranjuez presenciando los últimos preparativos de las fortificaciones de la ciudad; Aranjuez es considerada ahora por los rojos como una posición inexpugnable.

Pretensión roja desestimada

La Comisión del pacto de no ingerencia, reunida ayer en Londres acordó no tomar en consideración la reclamación formulada por el Gobierno comunista de Madrid sobre la participación en la lucha de las tropas de la Legión.

Pueblo conquistado en Sevilla

Hoy fué conquistado por las columnas de Extremadura el pueblo de Oliva de Mérida.

Nuevo bombardeo de Málaga

Ha sido bombardeado nuevamente por la aviación nacional el puerto de Málaga.

La República de Colombia rompe las relaciones con el Gobierno de Madrid

Hendaya.—La República de Colombia ha roto las relaciones diplomáticas con el Gobierno rojo de Madrid, por haber sido asesinados en esta última capital algunos súbditos colombianos; esta misma noticia se ha con firmado desde Santa Fe de Bogotá.

Además en la Embajada española se ha verificado hoy el acto de izar la bandera roja y gualda con gran entusiasmo por parte de la colonia española y asistiendo muchos colombianos.

Oficina Local de Colocación Obrera de Burgos

Movimiento estadístico del paro obrero, en esta ciudad, durante el pasado mes de septiembre.

Inscripciones: Construcción, 48 personas y dos albañiles.

Industria de la Madera, dos carpinteros y d. taller.

Agua, Gas y Electricidad, un electricista.

Banca, Seguros y Oficinas, un oficinista.

Total de inscripciones, 54. Colocaciones: Obreros colocados, de la Construcción, 17.

Total colocados, 17. Carnets visados durante el mes, 97. Burgos 6 de octubre de 1936.—El jefe de la Oficina.

DATOS PARA LA HISTORIA

La revolución como a sus propios hijos

Cuantos recuerden el pacto llamado de San Sebastián (pobre ciudad arruinada moral y económicamente y sin la mitad siquiera de su población) y las consecuencias que de él se siguieron, es decir la revolución triunfante; con las algarabías del pueblo ebrio y desenfrenado; con los agravios y ataques a las gentes de bien; con los incendios, robos y pillaje, podrán meditar y obtener magníficas enseñanzas.

Recordábamos estos hechos y la impunidad en que quedaron los horrendos hechos de la revolución asturiana del año 1934, al leer hace días la condena a muerte y fusilamiento del diputado y exministro señor Salazar Alonso, decretada aquella y ejecutada éste por un tribunal revolucionario en Madrid.

Cuando aquella orgía de los republicanos de todos los partidos, durante los comienzos de las Cortes Constituyentes y la discusión de la ley fundamental atea del Estado, todos los revolucionarios, los que por modo más o menos directo contribuyeron al triunfo de la revolución, se mostraban compenetrados y unos en el propósito de hacer trizas a la religión, a sus instituciones y a cuanto genuina e históricamente español nos quedaba en el suelo patrio.

No fué el malogrado Salazar Alonso de los que menos se distinguieron en sus burjas y beas hacia los firmes católicos; en lo cual fué coreado por los periódicos inmundos del tipo «El Liberal», «diario de Madrid», «El Sol», etc.

Pasaron los tiempos y, al establecerse el pugilato, la división y el rompimiento con los socialistas y aquellos otros que ellos mismos se calificaron de fieras, pretendieron los lerrouxistas establecer una diferenciación que, apartándose de aquellas despatadas proposiciones que Lerroux brindaba a sus jóvenes bárbaros en Barcelona (y que han puesto y siguen poniendo en práctica los peores revolucionarios), sentaba una especie de orden externo, material, artificioso y arbitrario.

Vano empeño, porque no es posible asentar orden alguno fuera del establecido por Dios; y Lerroux y los suyos son franca y declaradamente láticos.

El primer brote de la nueva revolución, la de Asturias, sin sanción a pesar de los crímenes innumerables y espantosos, desacreditó a estos hombres por completo.

Por fin, la revolución, en su pleno desarrollo, aunque sin lograr la iniciativa gracias a la providencial intervención del salvador Ejército español, juzga, condena y ejecuta la pena de muerte en las personas que la prepararon, la amantaron y la hicieron triunfar en 1931.

La revolución se come a sus propios hijos.

PERO GRULLO

Dos Cruces de Fuego franceses alistados en el Requeté

Ante nosotros un muchacho rubio, pequeño y enjuto, de ademán decidido y desenvuelto. Su nombre es Edmond Lapiégne, natural de La Borgoña, e hijo cuarto de una familia de doce, honrados comerciantes de calzado de la Ciudad Luz.

Pues bien, este muchacho no ha dudado un solo momento en abandonar su cómodo hogar burgués para venir a una nación que no es la suya, a luchar contra la ola roja y comunista. Y aquí le tenemos alistado en el Requeté y orgulloso de ostentar sobre su cabeza la gloriosa boina roja. Su optimismo y su entusiasmo nos contagia y por momentos olvidamos que este muchacho que con tanto fervor y cariño defiende la causa de España es un extranjero. Ha venido acompañado de otro francés, Cruz de Fuego como él, y patriota como él. Frederic Achard, y a ambos los tenemos entre nosotros. Además, otro francés ha muerto defendiendo la causa de España hace pocos días. Para nuestro interlocutor este constituye un motivo de orgullo y no trata de ocultarlo.

Le preguntamos los motivos por los que se ha alistado voluntario en un país que no es el suyo.

—En primer lugar—nos responde—para luchar y cooperar al aplastamiento del comunismo, que es el enemigo mundial, y después para hacer ver que en Francia hay buenos franceses que ven apenados la gran cantidad de comunistas de nuestra nacionalidad que hoy luchan al lado de los rojos españoles y ante esta afrenta los buenos franceses no podemos sentirnos indiferentes.

—¿...?—
—La Prensa Francesa, al dar cuenta de la guerra civil española, ponía siempre como ejemplo de valor y disciplina a los «Requetés». Además, nosotros, los Cruzes de Fuego, como ellos, queremos un Rey «que asegure el pan a sus hijos» y ante la afinidad de doctrinas y sentimientos, no he dudado un solo momento y aquí estoy con mis hermanos los requetés.

—¿...?—
—Admiro a las Margaritas: todos sus desvelos, todos sus trabajos, nos tener contentos a los «boinas rojas». Verdaderamente este movimiento femenino es ejemplar. Para mí, las abnegadas Margaritas no han tenido sino delicadas atenciones; me han regalado medallas, escapularios, etc. que son el recuerdo más dulce que llevaré a mi querida Francia de la hermosa tierra española. Igualmente me han encantado los Pelayos, esos niños en los que ya se nota el deseo de luchar por su Patria. Sobre todo admiro en ellos su disciplina. Además me parece un gran sistema de educación de la juventud para formar los hombres del mañana.

—¿...?—
—Estoy verdaderamente maravillado del espíritu de que están animadas las poblaciones ocupadas por los «españoles». Pamplona, sobre todo me ha causado una profunda impresión; allí he presenciado desfiles maravillosos; en uno de ellos desfilaron mi compañero Frederic y yo, nos pusieron los últimos para que la gente se fijara que eramos franceses. Nos aplaudieron mucho y esto nos animó extraordinariamente

y nos demostró, que a no tardar mucho, España y Francia quedarán unidas por lazos íntimos. Por lo pronto un compañero nuestro ya ha dado la vida por España en uno de los frentes y hace unos días lo enterraron en Pamplona. Otro motivo de orgullo para nosotros, los buenos franceses.

—¿...?—
—La opinión francesa en general o sea la verdadera opinión francesa, ve con simpatía el movimiento nacional español y hace votos por un próximo triunfo. Unicamente las masas marxistas hacen todo lo posible por ayudar a los rojos españoles. León Blum me consta trata de impedir el transporte de armas a España, por temor a un conflicto internacional, pero está desbordado por las masas, exactamente lo mismo que les pasa a los dirigentes marxistas de España, y estas chocan a sus anchas. Sin embargo Francia se salvará, como ahora se está salvando España.

—¿...?—
—Ciertamente, el movimiento está preparado, pero se espera el resultado del de España. Allí como aquí, los partidos de derecha hemos tenido que aguantar mucho. Al principio y obedeciendo órdenes superiores, los «Cruces de Fuego», éramos débiles con los comunistas, nuestras manifestaciones eran disueltas por ellos a tiros. Pero hace mes y medio, nuestros jefes nos dieron una consigna; por cada «Cruz de Fuego» que caiga, diez comunistas, y hoy estos ya no son como antes los dueños de la calle.

—¿...?—
—Mi mayor ilusión es poder luchar contra los franceses que hoy pelean al lado de los comunistas y coadyuvar a salvar el honor de la verdadera España. Además un cruz de fuego ha muerto defendiendo a España y en la lucha recordaré la consigna «por cada Cruz de Fuego, diez comunistas». No por venganza sino por espíritu



A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo con éxito creciente desde hace medio siglo, es el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Por esta vez no vamos a repetir un artículo de un periódico, ni una noticia de la radio. Es una verdadera noticia que viene por línea directa de un alto funcionario en el Ministerio de la Gobernación de Madrid. Este funcionario, ha conversado con un amigo suyo al cual creemos gubernamental, le día es espantoso. Tuve ante mis ojos las pérdidas de los milicianos en la batalla de Talavera de la Reina; hubo 4.000 muertos, y nada te digo de los heridos que ha habido que dejarlos en el campo de batalla, por la rapidez del contrario. Te digo esto, porque sé que tú no lo vas a repetir.

Sin embargo, no solamente esto go era completamente nacionalista que además tenía en el bolsillo un porte, que al día siguiente, por mañana, lo libraba del infierno madrileño aquí como a pesar de las comendaturas, de cuando en cuando se oye la verdad, aunque no sea a través de estos caballeros, los marxistas de Madrid.

«Le Figaro», París.—Este diario manteniendo la situación en Madrid, En Madrid, de todas las maneras vive en la nerviosidad de la esperada efervescencia crece a medida que se se estrecha. El Gobierno está en situación insostenible, que le obliga a lanzar urgentes a elementos de vez más indeseables, con el fin de encontrar defensores.

Estos elementos, en la mayoría de los casos, son catalanes o de Cataluña, reclaman el poder y rechazan impaciencia la tutela de la III Internacional, que aún tiene oficialmente su sede en Madrid. Es muy posible que el Gobierno de Largo Caballero se obligado, muy pronto, a dejarlos en libertad.

«The Evening News», —El periódico Londres, arriba citado, publica el artículo que a continuación traducimos:

La guina roja. Poca cosa queda del Alcázar, es su historia, de ese magnífico monumento de la civilización mora española. Pero ahora ha sido añadido historia un último rasgo del valor que el español nunca ha perdido en demostrarlo, sean cual fueren otras virtudes o defectos.

Con la caída de Toledo la sujeción de los rojos en España está ya segura. Lo único que nosotros podemos hacer, es que las fuerzas patrióticas, ahora en su poder la manera de España, una vez más, un país y próspero país. Una España donde por el sindicalismo, el comunismo anarquista—el sangriento, traicionero y buleto régimen de Moscú—sólo ha sido, no importa la aprobación de los políticos británicos sin embargo un centro de plaga, que hubiese pagado el contagio a todo el mundo.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Comentarios de la prensa extranjera sobre el movimiento español

«L' Echo de Paris».—El periódico París, «L' Echo de Paris», publica siguientes artículos sobre España:

Azaña y Companys. Estos dos famosos presidentes muy preocupados, y sería muy interesante conocer el fondo de sus pensamientos en estos momentos. Habían llegado al máximo de los honores, se los dueños de su país, no despidieron, en quien no creen desde tiempo, sino antes, mucho antes.

Sin embargo, Dios ha querido recordaran, cuando menos Azaña, ha sido alumno de Religiosos.

Escorial, a quienes dejó asesinar. Nuestros dos presidentes ahora prisioneros de sus leales. Ya se contó, como Azaña no pudo cuando se lo propuso, a pesar de escapata nocturna. Companys por lado confiaba el otro día a un amigo que no podía ir solo donde iba sin acompañamiento, y valga la pena siempre dos milicianos pegados los pantalones. Azaña, acaba de marchar a su mujer y el mismo traspone bajo la protección de un admirable embajador argentino, al cual se alabarán nunca, como se merecen buena actuación.

Verdad y mentira. Por esta vez no vamos a repetir un artículo de un periódico, ni una noticia de la radio. Es una verdadera noticia que viene por línea directa de un alto funcionario en el Ministerio de la Gobernación de Madrid. Este funcionario, ha conversado con un amigo suyo al cual creemos gubernamental, le día es espantoso. Tuve ante mis ojos las pérdidas de los milicianos en la batalla de Talavera de la Reina; hubo 4.000 muertos, y nada te digo de los heridos que ha habido que dejarlos en el campo de batalla, por la rapidez del contrario. Te digo esto, porque sé que tú no lo vas a repetir.

Sin embargo, no solamente esto go era completamente nacionalista que además tenía en el bolsillo un porte, que al día siguiente, por mañana, lo libraba del infierno madrileño aquí como a pesar de las comendaturas, de cuando en cuando se oye la verdad, aunque no sea a través de estos caballeros, los marxistas de Madrid.

«Le Figaro», París.—Este diario manteniendo la situación en Madrid, En Madrid, de todas las maneras vive en la nerviosidad de la esperada efervescencia crece a medida que se se estrecha. El Gobierno está en situación insostenible, que le obliga a lanzar urgentes a elementos de vez más indeseables, con el fin de encontrar defensores.

Estos elementos, en la mayoría de los casos, son catalanes o de Cataluña, reclaman el poder y rechazan impaciencia la tutela de la III Internacional, que aún tiene oficialmente su sede en Madrid. Es muy posible que el Gobierno de Largo Caballero se obligado, muy pronto, a dejarlos en libertad.

«The Evening News», —El periódico Londres, arriba citado, publica el artículo que a continuación traducimos:

La guina roja. Poca cosa queda del Alcázar, es su historia, de ese magnífico monumento de la civilización mora española. Pero ahora ha sido añadido historia un último rasgo del valor que el español nunca ha perdido en demostrarlo, sean cual fueren otras virtudes o defectos.

Con la caída de Toledo la sujeción de los rojos en España está ya segura. Lo único que nosotros podemos hacer, es que las fuerzas patrióticas, ahora en su poder la manera de España, una vez más, un país y próspero país. Una España donde por el sindicalismo, el comunismo anarquista—el sangriento, traicionero y buleto régimen de Moscú—sólo ha sido, no importa la aprobación de los políticos británicos sin embargo un centro de plaga, que hubiese pagado el contagio a todo el mundo.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de España.

TINTASAMAS

Vida local

Noticias varias

Por tirarle un chico al suelo, padece la probable factura de una pierna, por su tercio inferior, de pronóstico reservado, Alberto García, de 8 años, que habita en Fernán González, 25.

Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro.

URUSOLVINA, es de efectos sorprendentes en el reuma, gota, cálculos, artritis, etc., etc.

Nos ruega la familia de Enrique Saldaña Caballero, que por miedo de estas columnas demos las gracias a cuantos se interesaron por su salud y acompañaron al entierro y funeral verificado en San Gil, por el eterno descanso de su alma.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA. Día 7.—Miércoles. La festividad del Santísimo Rosario de la Bienaventurada Virgen María. Rito doble de segunda clase; color blanco. La misa de esta festividad incluye oración (en las no conventuales) de San Marcos, tercera de los Santos Sergio y compañeros. Gloria, Credo, Prelacio de la Santísima Virgen.

CATEDRAL (Capilla de Santa Ana).—Novena a Nuestra Señora del Pilar; a las once de la mañana y a continuas las once de la mañana y a continuación, en la Capilla del Santísimo Cristo, Via-Crucis, ofreciendo estos cultos por el triunfo victorioso de nuestra querida Patria.

SAN LORENZO.—Continúa la novena a Nuestra Señora del Pilar, con los siguientes cultos: Exposición, rosario, plegaria, sermón por el Padre Leuria, cantos, reserva e himno.

CARMEN.—Novena del 7 al 15, en honor de Santa Teresa de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión y durante ella se hará la novena a Santa Teresa. Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., rosario, cánticos, novena, bendición con el Santísimo y adoración de la reliquia de la Santa. Los días 13, 14 y 15, además, habrá sermón por el R. P. Odilo.

MES DEL SANTISIMO ROSARIO. MERCED.—Por la mañana, a las siete menos cuarto, santo rosario, ejercicio del mes y oración a San José, presidería por Su Santidad León XIII. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, preses por España, ejercicio del mes bendición y reserva, terminándose con la Salve popular.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—Luis Vallejo Esteban, María Sanloriente Fernández. Defunciones.—Rafael Martín Castro, de Madrid, 18 meses, Fernán González, 83 y 85. Pedro Maté Portillo, de Burgos, 57 años, Hospital Provincial. Maura Gómez González, de Yllorreo, 80 años, Casa de Caridad.

VELAS LITURGICAS PARA EL CULTO

HIJO DE Quintín Ruiz de Gauna VITORIA

VIDA USTED EL CAPITULO GAUNA PATENTADO

DE VENTA EN BURGOS: Almacenes de Ultramarinos LA PROVEEDORA — SAN JUAN, 63 Teléfono número 1.570

Jefatura Administrativa de Campaña

Relación de los artículos entregados en esta Jefatura por el señor alcalde de Santa Cruz de Juarros, como representante de sus vecinos. Garbanzos, 3 kilogramos. Trigo, 404 ídem. Huevos, 92. Carneros y ovejas, 47. Aves, 49.

Los mercados

COVARRUBIAS. 4 Octubre 1936. Entrada de todo grano, 500 fanegas. Trigo de siembra, a 77 reales fanega. Idem rojo, a 65. Centeno, a 58. Cebada, a 48. Avena, a 52. Yeros, a 49. Garbanzos, a 20 celemin. Algarrobas a 47 fanega. Patatas, a 14 arroba. Alubias, a 16 reales celemin. Habas, a 6. Guisantes, a 60 fanega.

Mercado de abastos: Carne de macho, a 2'10 pesetas kilo, Idem de cabra, a 1'90. Tocino, a 5'00. Uvas a 0'60 kilo. Manzanas, a 1'10 kilo. Peras a 1'00 kilo. Pimientos, a 0'40 docena. Huevos, a 2'50 docena.

Tribunales

Señalamientos para el día 8 de octubre. Causa procedente del Juzgado de Castrojeriz, sobre homicidio, seguida contra Patricio Calleja Calderón.

AUDIENCIA TERRITORIAL. Pleito procedente del Juzgado de Bilbao, sobre pago de cantidad, seguido entre don Benjamín Guadilla y otros, contra la Sociedad «Banco de Vizcaya».

Salas de los Infantes

MANIFESTACION PATRIOTICA. Al contrario de las carnavalescas, re volucionarias y de la antipatria, que anteriormente se celebraban, por ser los representantes de Rusia y carecer de ciudadanía española, el 27 de septiembre se celebró una gran manifestación por la toma de Toledo y liberación de los heroicos defensores del Alcázar.

Los gritos de odio y de venganza vivas a Rusia y el comunismo, fueron substituidos por vivas a España, el Ejército, Guardia civil y Milicias y a los españoles honrados. Manifestación de españolismo, alegría, fraternidad y todo lo que puede ser una manifestación entre españoles.

Esa fué la manifestación de ese día, alegría, sencillez, y porque no repetirlos los verdaderos españoles pasiendo alegremente las calles de la ciudad. Hasta otra, vecinos de Salas, hasta otra, que será mayor, aun si cabe, por la definitiva liberación de España.

El corresponsal Salas 2-10-36.

LA COCINA. SIEMPRE NOVEDADES. Modelos especiales para BARES Y CAFES. Vicente P. Canales y Bonifaz, 4. BURGOS

DESDE ARCOS

REENTRONIZACION DEL CRUCIFIXO EN LAS ESCUELAS NACIONALES. En la villa de Arcos tuvo lugar el 30 del mes pasado la solemne reparación que el pueblo y autoridades han querido dar a los Sagrados Corazones y al Crucifijo en las Escuelas de dicho pueblo.

Acudieron a esta ceremonia la banda de cornetas de los Legionarios de Albiñana llevada a este fin por el entusiasmo patriota y maestro de la Escuela de niños don Luis Alonso; algunos músicos del Requeté burgalés con una nutrida representación del Requeté arqueño.

Celebróse una solemne misa en la iglesia parroquial que ofrecía un bellissimo conjunto en la nave central ocupada por Requetés y Legionarios albiñanistas; al terminar el santo sacrificio el párroco encargado don José López, dirigió en tonos fervorosos y patrióticos una sentida plática realizando el acto, cuya oración admirable, conmovió a toda la concurrencia. A continuación en procesión solemne fueron llevadas las imágenes de los Sagrados Corazones y los Crucifijos a las Escuelas Nacionales y después de reintegradas, se hizo pública reparación ante la Escuela Nacional de niños leyendo el Maestro legionario unas sentidas cuartillas en las que recordando las persecuciones religiosas contra la Escuela, hacía pública manifestación de su fé, patriotismo y religiosidad; con maestría de palabra el Capellán del Requeté de Burgos, se dirigió al pueblo exponiendo el entusiasmo con que el Requeté ardiente y constante defensor de fé y tradición, asistía a dicho acto y ensalzando la obra secular del tradicionalismo que tanto ha contribuido con su brillante actuación a salvar a España en las jornadas heroicas de esta guerra civil.

Al terminar los oradores fueron entusiásticamente aplaudidos por numerosísimo público y vecinos de algunos pueblos de las proximidades que se sumaron al acto, al final de cual, llega para sumarse a la fiesta una Sección de Falange, que fué vítorada y aplaudida, desfilando por la población y fraternizando con las demás milicias y el pueblo que en confundiéndose masa vítoraba repetidas veces, a Legionarios, Requetés y Falange. Todas las milicias fueron atendidas por las autoridades que las obsequiaron cumplidamente así como por los vecinos que espontáneamente compartieron sus comidas con las tropas milicianas.

Religiosidad y patriotismo fueron las notas salientes del día, mereciendo Arcos un caluroso aplauso por tan simpática fiesta que enviamos desde estas columnas a sus autoridades, funcionarios, vecinos y párroco encargado.

El corresponsal Arcos 1.º de octubre 1936.

Gran surtido en Gabardinas Cazadoras y Jerseys caballero y niño Almacenes CAMPO MERCADO, 2

LEA USTED SIEMPRE El Castellano

Junta de Defensa Nacional de España

Se concede la vuelta a activo a todos los generales retirados que ejercen mando

Decreto número 146. Los excepcionales servicios que, en estos momentos de tanta trascendencia están prestando algunos señores Generales que se encontraban en situación de reserva, y aun algunos que, en instantes de injustificada pasión, fueron separados violentamente y sin reconocimiento de los derechos que habían sabido conquistar con una vida militar llena de sacrificios, y sin tacha, obliga a esta Junta de Defensa Nacional a tomar determinaciones que devuelvan a las filas del Ejército a uno y otros, que se encuentran en condiciones de lograr días de gloria a esa noble Institución y en consecuencia a la Patria; en su virtud, como Presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con ella vengo en disponer:

Primero. Se concede la vuelta al servicio activo a los señores Generales que, encontrándose en la actualidad ejerciendo mando o Autoridad superior, pertenezcan a la Sección de Reserva, como acogidos a los preceptos del Decreto de veintidós de abril de mil novecientos treinta y uno («Colección Legislativa» número ciento noventa y cinco), o se hallen separados del servicio a consecuencia de determinación anterior, judicial o gubernativa, y no hayan cumplido la edad reglamentaria para el pase con carácter forzoso, a la situación de reserva.

Segundo. Esos señores Generales ocuparán en la escala de su clase el puesto que les correspondiera de no haber pasado a la reserva.

Tercero. Los señores Generales que se encuentran ejerciendo un mando y pasen a la reserva por edad, continuarán en aquél hasta que, pasadas las circunstancias actuales, vuelvan a su situación militar, y de igual modo continuarán en su puesto los que ya pertenecían a la repetida situación de reserva y se hallen desempeñando mando o comisión conferida por esta Junta.

Dado en Burgos a primero de octubre de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas.

Nacionalismo Español

(Legionarios de Albiñana)

Se ruega a la sección femenina de Legionarios de Albiñana acudir debidamente uniformada, el día 7 de octubre, a las siete de la tarde, a su actual cuartel general, situado en el antiguo convento de las Concepcionistas, calle de Huerto del Rey.—El instructor de milicias femeninas.

MANJON Para estudiantes y maestros CATÓLICOS Estancia muy económica San Juan, 33, 2.º BURGOS

LEA USTED SIEMPRE El Castellano

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES

Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6 GRATIS A LOS POBRES Lain Calvo, 18 Teléfono 1811.

García F.º de los Ríos

EX-MÉDICO DE LA ARMADA POR OPOSICION Del servicio del Profesor Recasens de Madrid PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID Partos y Ginecología ONDA CORTA Y DIATERMIA TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a Plaza de Prim, 24 Teléfono, 1423

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antivarioloso ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

Moisés Arroyo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 22-24 TELEFONO, 1556 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

TRESPADERNE

ACTOS SOLEMNES. Lo han sido la colocación del Santo Crucifijo en las escuelas nacionales, las cuales se han provisto ya de la bandera bicolor como enseña de la Patria. También se celebró con todo esplendor la fiesta de la Exaltación de la Santa Cruz, a la que asistieron las autoridades, las falanges y el pueblo en masa.

NOTICIAS. Las milicias falangistas de aquí continúan desempeñando su cometido con toda actividad y entusiasmo. Varios de sus miembros están ya en los frentes de combate. La Falange femenina está bordando unas preciosas banderas que regalan a las milicias, habiendo expuesto ya al público una de ellas, que ha sido justamente elogiada. También trabaja en la confección de prendas de abrigo, etc., para nuestras tropas en cuya labor es ayudada por todas las simpatizantes que pueden hacerlo.

SUSCRIPCIONES. Las niñas y niños de las escuelas nacionales de esta villa han abierto una suscripción para el «Avión Burgos», en la que van depositando su óbolo y recibiendo al mismo tiempo de sus maestros una oportuna sugerencia de amor patrio. Las niñas además, bajo la dirección de su maestra doña Candelas Cereceda, bordan escudos de Falange y ejecutan otras labores.

No podrían extenderse estas suscripciones a todo el pueblo y ayudar a las niñas en sus entusiasmos patrióticos con algo del material necesario? Sería un buen acto de afirmación burgalesa y española, muy conveniente en las actuales circunstancias. Las autoridades locales y personas pudientes tienen la palabra.

Arriba España! Viva España! El corresponsal 25-IX-36.

BRIVIESCA

DE LA SEMANA. El patriotismo crece afortunadamente. Como en otras partes se creyó que la toma de Toledo fué el sábado y la gente a pesar de lo avanzado de la hora, se tiró a la calle un imponente manifestación de júbilo, cantándose en medio de la plaza la Salve popular. La escena se repitió el domingo en mayores proporciones.

El domingo se celebró a las diez un funeral por el alma del joven don José Rodríguez A. de la Fuente, del Cuerpo de Ingenieros Militares, vilmente asesinado en la cárcel de Ondarreta (San Sebastián). Asistieron varios señores de Burgos, además del pueblo de Briviesca y Milicias todos. Participamos nuestro pésame a la familia, pidiendo una oración a mis lectores.

Tan pronto como se supo el nombramiento del jefe del Estado a favor del general Franco, se engalanaron los balcones acogiendo el pueblo con simpatía la decisión de la Junta Nacional. En la parroquia ha comenzado el mes dedicado a la Virgen del Rosario. Siguen rezándose todos los días las Preces por la paz. En los pueblos de Vileña, Las Vegas, Navas, Quintanaurria y Grisalena, celebraron la toma de Toledo con gran júbilo y entusiasmo. El corresponsal 2-10-36.

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR quizá un ENEMIGO.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 15 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

LEA USTED SIEMPRE EL CASTELLANO

El estómago es el manantial de alegría de la vida

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

LEA USTED SIEMPRE EL CASTELLANO

El estómago es el manantial de alegría de la vida

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

LEA USTED SIEMPRE EL CASTELLANO

El estómago es el manantial de alegría de la vida

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

LEA USTED SIEMPRE EL CASTELLANO

El estómago es el manantial de alegría de la vida

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Los Sindicatos Agrícolas Católicos federados

Por virtud del decreto último de la Junta de Defensa Nacional, acerca de préstamos pignoratícios sobre trigo, según los cuales las entidades agrícolas podrán obtener estos préstamos al interés del cuatro por ciento la Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas Católicos dará, en cumplimiento de sus deberes para con los sindicatos federados, instrucciones para que las mediantes oportunas circulares remitirá a los señores presidentes de los Sindicatos.

Al propio tiempo, les remitirá modelos de solicitud, con cuantos datos pertinentes para la petición de préstamos con prenda de trigo. Los agricultores de la región de la rriba y de los pueblos que, no obstante de esta región, y que no están asociados al Sindicato comarcal Briviesca, deseen participar de los beneficios de las paneras de este Sindicato, solicitarán, con toda urgencia, su admisión; porque, terminando el plazo, para la solicitud de préstamos, el día 25 de los corrientes, su inscripción como socios, sujeto que la concesión de los préstamos requiere diversas diligencias. Es conveniente la petición de los préstamos por intermedio de las entidades sindicales federadas, tanto por menor el interés cuanto porque la Corporación Burgalesa les ayuda en las diligencias exigibles hasta obtención del préstamo.

Por la Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas Católicos.—El presidente, Francisco Estévez.

VICHY HOPITAL - Estómago CELESTINS - Artritis Grande - GRILLE - Hígado

religión en la sociedad

II. corriente en nuestros días por estas palabras: «el individuo debe ser religioso, pero no la sociedad. El culto debe ser en el alma, o a lo más en el ámbito de los hogares, pero nunca debe penetrar la religión en la esfera de la sociedad».

Estas enseñanzas nacieron de una escuela: la atea. No es sólo ateo el que niega la existencia de Dios, sino también el que niega el verdadero concepto de divinidad. Hacer de Dios un monarca, derecho a exigir el respeto y el de sus súbditos, es tanto como decir que Dios es un ser limitado y por tanto que no es Dios.

La sociedad, doméstica o civil, debe ser religiosa. He aquí las pruebas. El hombre es anaturalmente sociable. El pacto social de Rousseau, hijo de la imaginación calenturienta, no ha sido sostenido frente a la crítica científica. Como el hilo de agua que de a correr, y al correr, ma el arroyo y el arroyo ma el río, y el río forma el mar, así el hilo de la vida, latente el hombre, tiende a expandirse en unión con la mujer, formando con la sociedad conyugal. Cree el río, se forma la sociedad paterno-filial; crecemento, y aparece la sociedad paracel bajo el cetro de un anciano venerable que cuenta a sus nietos la historia de sus días a la sombra de las palmas y junto a las fuentes cristalinas; por último, cuando, desbordado el río multiplican las aguas y viene la inundación, forman lo que se llama la religión que se aglutina a todas en la ciudad de sangre y en la unidad de or. Pero la religión sigue creciendo se forman varias regiones, distintas en la forma accidental, pero idénticas en lo sustantivo y esencial, porque todas ellas de una misma fuente; esas regiones, ya unidas en parte, tendiendo de nuevo por medio de una fundamental, de una bandera, de una historia, de un rey o de un presente, componen la unidad sagrada de la Patria con la variedad esplendorosa las regiones que la integran. Una patria, una sociedad civil, es como la que lleva en sus alas la mariposa; múltiple; una en su estructura, múltiple en el mágico incendio de su or.

Todo ello, como se ve trae su origen en el hilo de la vida, puesto por Dios el corazón de un sólo hombre. Dios el autor de las sociedades, como es principio de los individuos. La sociedad y el hombre proceden de Dios. esta una verdad que se halla confirmada por los mismos filósofos paganos. espontáneo, constante y universal en los hombres, no debe atribuirse a voluntad de un particular, sino a acción del autor de la Naturaleza. lo grabó con caracteres indelebles el fondo de nuestro ser, ha dicha erón; y el hecho de las sociedades, algo espontáneo, constante y universal en el género humano.

Consecuencia? La siguiente: la sociedad, que procede de Dios, depende de Dios y está sujeta a Dios. El hijo depende de su padre, y el efecto de su causa. La sociedad hija de Dios, debe honrarle, respetarle y adorarle, o, decirlo de una vez, la sociedad debe ser religiosa, puesto que la religión es manifestación de ese culto, de ese pacto y de esa adoración.

Que la sociedad no tiene alma? ¿Y? Tampoco tiene alma el sol. Pero el sol no deja, por eso, de cantar en la comba del cielo con el broche de su la majestad del Creador. El astro de la tierra no ha de ser menos que el del espacio. Digo yo.

LEA USTED SIEMPRE EL CASTELLANO

El estómago es el manantial de alegría de la vida

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

LEA USTED SIEMPRE EL CASTELLANO

El estómago es el manantial de alegría de la vida

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

LEA USTED SIEMPRE EL CASTELLANO

El estómago es el manantial de alegría de la vida

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

BARÓMETRO	TEMPERATURA	DIRECCION DEL VIENTO
A las siete de la mañana, 681,4	Máxima a la sombra, 11,6	A las siete de la mañana
A las seis de la tarde, 682,7	Mínima a la sombra, 8,6	A las seis de la tarde, 11,6
		PLUVIÓMETRO
		Lluvia en milímetros, 10

Donativos entregados en favor del movimiento nacional

Donativos entregados en la Junta de Defensa Nacional de España

Familia de Dulanto, dos alianzas de oro, un anillo sello de oro y una sortija de oro con dos piedrecitas.

Don Aurelio García Sáez, dos monedas de oro de Alfonso XII de 25 pesetas.

Un buen español, una alianza y un anillo sello de oro.

Dos amantes de la Patria (de Cerración de Juarros), una moneda de oro de Alfonso XII de 25 pesetas y una moneda de oro de Carlos IV

I. I. G., un bolso de plata.

Señorita Clara Cavanelas, un lapicero de oro.

Un sacerdote, un reloj de oro y una pluma de oro.

La sirvienta del sacerdote, un reloj de oro.

Don José del Valle Fernández (capitán del primer Tercio de la Guardia civil), una alianza de oro.

Don Emilio Casado, un anillo sello de oro.

C. B. A. R., una alianza de oro, dos anillos sello de oro, tres medios anillos de oro, par y medio de pendientes de oro, cuatro pedacitos de oro y una pulsera de plata con colgante.

Doña Juana Gavanez (de Calzada), una moneda de oro Alfonso XII de 25 pesetas, una onza de plata, dos monedas de media onza de plata y un par de gemelos de plata.

Doña Francisca de Diego, un sello de oro.

Por Dios y por la Patria, un tenedor de plata.

Don Domingo Hergueta y doña Dolores Lerin, dos alianzas de oro.

Don Rafael L. (Presbítero), 2.ª vez, una moneda de oro de Isabel II, una moneda de plata de una onza, cuatro monedas de plata antiguas, un monedero de plata y un fosforero de plata.

Señores Marqueses de La Solana, dos alianzas de oro, dos anillos sello de oro, tres cadenas de oro, seis medallas de oro y una pulsera de oro.

Doña Blanca G. de Bruyel, una alianza de oro y un anillo de oro.

Don Victoriano Bruyel y Gutiérrez, un anillo sello de oro.

Doña Irene Dancausa, Viuda de Escudero, una moneda de oro de 25 pesetas, una moneda de oro de 20 francos y dos monedas de plata.

Una española, una moneda de oro de una onza, una moneda de oro de 25 pesetas, una moneda de oro de 21 y cuartillo y cinco monedas de plata.

Señores de Creus, cuatro paquetes de tabaco.

Entregado en la Junta de Defensa Nacional por los vecinos del pueblo de Buniel: 5 aves, 2 quesos, 1.600 kilos de cebada y 753 kilos de trigo.

Don Vicente del Río y señora, dos alianzas, una sortija y anillo sello de oro.

Doña Mercedes Martínez de Lucas, dos anillos sello de oro y un imperdible de oro.

Doña Mercedes Barón de Arnáiz (sus arras), quince monedas de oro de Alfonso XII de 25 pesetas, dos monedas de oro de Carlos III y dos monedas de oro de una onza de Fernando VI y VII.

Don Emilio de Navascues, dos relojes de oro, un par de gemelos de oro, un sello de oro, tres sortijas de oro, una pulsera de oro, un dije de oro, una cadena de oro, un par de pendientes oro y dos monedillas peruanas de 1/5 de libra.

Alcalde de Hínestrosa don Honesto Gil y Gil y Secretario don Daniel Caballero, 295,75 pesetas en metálico.

Un empleado, 4,25 pesetas en metálico.

Familia de doña Patrocinio Ladrón, un alfiler de oro con monedilla de los Estados Unidos, una moneda de oro de Carlos III de 10 pesetas y una alianza de oro.

Un párroco, una moneda de oro de Alfonso XII de 25 pesetas.

Don Pedro Palacios del Río, cuatro anillos de oro recuerdo de sus padres.

Don M. Avelino Entrecañales (Cubo de Bureba), una caja de reloj de oro.

Doña Eloisa Entrecañales (Cubo de Bureba), una moneda de oro de Carlos III colgante y una alianza de oro.

Doña Pura González (Cubo de Bureba), dos cajas de reloj de oro de señora.

Doña Paula López (sirvienta de los anteriores), tres pesetas en metálico.

Don Ildefonso Ruiz de Lobera y Gutiérrez, dos monedas de oro de Carlos IV de una onza, cuatro monedas de oro de Isabel II de 10 escudos y seis monedas de Alfonso XII de 25 pesetas oro.

Por Dios y por la Patria, un reloj de oro de señora.

Don Tomás Gutiérrez del Río y señora, dos monedas de oro de una onza de Carlos IV, dos monedas de oro de un cuarto de onza de Carlos III y de Isabel II y una moneda de oro de Isabel II de cuatro escudos.

Doña Ignacia Hernando, un anillo sello de oro.

Doña Juanita Hernando, una moneda de oro de 20 francos.

Don Luis Villanueva Palomares, un anillo de oro.

Ayuntamiento y vecinos de Valle de Palenzuela (suscripción), 692,50 pesetas en metálico.

Don Miguel de Pineda, una cadena de oro con medalla de oro.

Señores de Flórez Esrada, un reloj de señora oro, tres sortijas de oro, un par de pendientes de oro con una chapita, un medallón de oro, un trozo de cadena de oro y un dije de oro con ambar.

Señorita María Callen, una cadena de oro.

Don Federico Sáez Royuela y señora, una moneda de oro de Carlos IV de una onza, una moneda de oro de Alfonso XII de 25 pesetas, una moneda de oro de Isabel II de 20 reales, una pulsera de oro con una moneda de oro de Fernando VII colgante y una alianza de oro.

Don José Manzanedo y señora, dos pulseras de plata, una cadena de oro, dos pares de pendientes de oro, cinco monedas de plata antiguas y un anillo sello de oro.

Don Teodoro López Pavón, un par de pendientes de oro, una sortija de

oro, una moneda de oro de Eduardo VII, dos monedas de plata antiguas y dos alfileres de plata.

Don Manuel Alonso Turrientes, una cadena de oro con una moneda de oro de Jorge V colgante, un anillo sello de oro, cuatro monedas antiguas de plata y un bolsillo monedero de plata.

Doña Elena Manzanedo Hortigüela, una alianza de oro.

Suscripción en la ciudad de Salamanca y su provincia se han recaudado: 2.112 monedas de oro por un valor de 63.450,81 pesetas oro y alhajas en oro por un valor aproximado de 101.329,50 pesetas y 31,50 escudos portugueses en metálico.

Don Aurelio Gómez, una moneda de oro de Carlos IV de una onza, una moneda de oro de Carlos III de media onza, tres monedas de oro de 20 francos y una moneda de oro de media libra esterlina.

Doña Sabina Villar de Ariznavarreta, un reloj de oro, un alfiler de oro con un diamante y otro con un brillante.

Don Jesús Ruiz Fernández, un anillo sello de oro.

Don Máximo López, una cadena de oro, tres pendientes de oro, una medalla de oro, dos trocitos de oro y una sortija de plata.

Don Gabriel Vizmanos, un reloj de oro, un pasador de oro, una botonadura de oro, dos gemelos de oro, uno roto y 10 pesetas en metálico.

Segunda entrega de la Comandancia Militar de Logroño, procedente de la suscripción abierta en dicha capital, lo siguiente: 1.294 monedas de oro de diferentes valores y países, 8.152,60 gramos de oro de ley en diferentes alhajas y objetos, 1.736,90 gramos de oro bajo, en diferentes alhajas y objetos.

Doña Justa de la Peña (de Villarcayo), 25 pesetas en metálico.

Don Sixto Torre, una moneda de oro de Isabel II de 100 reales.

Don José Hernández Rodríguez (Oficial de Correos), una moneda de oro de Carlos IV, recuerdo de sus padres.

Una española aragonesa, una muela y una patea de oro.

Doña Carmen Rodríguez de Lara dos alianzas de oro, dos anillos sello de oro y una hebilla de oro.

Don Cándido Pérez (Párroco de Hontoria de la Cantera), una moneda de oro de Alfonso XII de 25 pesetas.

Recaudado entre los vecinos de Arévalo: Don Francisco Lumbreras, tres monedas de oro de 25 pesetas y una moneda de oro de media onza.

Doña Ana Ruiz de Morato, una moneda de oro de 25 pesetas.

Doña Fidéla Giménez, una moneda de oro de 20 liras.

Don Julián González Matienzo, dos monedas de oro de 25 pesetas y una moneda de oro de una libra esterlina.

Un aravalense, una moneda de oro de cuatro pesos cubanos.

Señora de Pantaleón García, una moneda de oro de 25 pesetas.

Doña María Sáez Pastor, una moneda de oro de 10 francos, una moneda de oro de un peso filipino y una moneda de oro de un escudillo.

Don Manuel Jenaro Macías, dos monedas de oro de 25 pesetas y una moneda de oro de media onza.

Don Valentín Cid, una moneda de oro de un cuarto de onza.

Doña Teófila Maroto Herrero, una moneda de oro de 25 pesetas.

Doña Paquita Aragón Hija del Platero, dos monedas de oro de Guatemala.

Señora de don Guillermo Rodríguez, 18 monedas de oro de 25 pesetas, dos monedas de oro de una libra esterlina, una moneda de oro de una onza y una moneda de oro de un cuarto de onza.

El niño Felipe Miguel Fernández, una moneda de oro de 40 reales y una moneda de oro de un escudo.

Doña Cruz Martín, Viuda de Ferrero, una moneda de oro de media onza.

Don Román Gnera, una moneda de oro de 25 pesetas.

Don Luis San José Marín y señora, tres monedas de oro de 10 francos.

Don Félix López de Puentes de Año, una moneda de oro de un escudo.

Don Ricardo Giménez Redondo, una moneda de oro de 25 pesetas.

Don Eduardo Giménez Muñio, una moneda de oro de una libra esterlina.

Don Julito Ferrero Nuño, una moneda de oro de un escudo.

Don Mariano Herranz y señora, dos alianzas de oro.

Don Máximo Gómez Hernández y señora, vecinos de Don Hierro (Segovia), una pulsera de oro con colgante de una moneda de 10 francos, un aderezo compuesto de diez piezas, nueve anillos, seis pendientes y un alfiler de oro.

Don Gregorio Martín y señora, una sortija sello y un sujetador de oro.

Don José Lafot, una sortija sello de oro.

Don Juan José Sánchez, un reloj pulsera, una botonadura de cinco piezas, una sortija y dos pendientes, todo de oro.

Señora María Cisneros, un collar con colgante de cruz de oro.

Una señorita, una sortija de oro.

Señora Viuda de Lumbreras e hija, dos sortijas, un sujetador, una cadencia con dije, una cadena con medalla y tres pedazos de oro.

Doña Cruz Martín, Viuda de Ferrero, una cadena de oro.

Don Eusebio Sobrechero, un par de pendientes de oro.

Señora Viuda de Barro, dos alianzas de oro.

Señora madre de don Pedro Cánara, cuatro alianzas de oro.

Don Luis San José Marín y señora, una botonadura de cinco piezas de oro.

Dos hermanas, una sortija sello y una alianza de oro.

Don Ricardo Giménez Redondo, una sortija sello de oro.

Don Laureano González y señora, dos alianzas de oro.

Don Saturnino Alonso y doña Elena Antonio, dos sujetadores de oro.

Una arevalense, un par de pendientes de oro.

Don Julio Ferrero y señora, dos sortijas de oro, dos alianzas de oro y una cadena con medalla de oro.

Doña Marujita Ferrero Núñez, un par de abridores y una medalla de oro.

Niñas Angustias y Conchita Herrero, dos monedas de oro de un escudillo.

Don Fermín Aragón, una moneda de oro de 5 pesos cubanos.

Don Eulogio Martín, una moneda de oro de 25 pesetas.

Don Antonio Torres Buriel, una moneda de oro de 20 francos.

Señora Viuda de don Teodosio Vegas, un par de pendientes de oro.

Doña Teresita Vegas una pulsera de oro.

Señorita María Luisa Ruiz y una sortija de oro con cuatro dientes y una sortija de oro.

Don Javier Alvarez, una alianza de oro.

Señora doña Juliana Gamunza alianzas de oro, dos pendientes de oro, una medalla de oro y un bolsillo de oro.

C. L. T., un anillo sello de oro.

Señorita María González, un sello de oro.

Don Miguel Lafont, dos alianzas de oro y una cadena de oro.

Doña Dolores Antón, una alianza de oro.

Ayuntamiento y vecinos de Valle de Burgos (suscripción), 1.071,45 pesetas en metálico.

Don Manuel Pérez Isla (sargento Requetés de Burgos), una moneda de oro de 10 pesos mejicanos y seis monedas de plata mejicanas.

Don Julián Gárate Acha (chófer Ferrocarril Santander-Mediterráneo segunda vez), cuatro monedas de plata antigua y 15 pesetas en metálico.

Doña EVELLA Alcitores, Viuda Martínez Salinas, tres monedas de oro de Carlos III de una onza, un alfiler con moneda de oro de Carlos III una moneda de oro de Carlos III una moneda de oro de Napoleón III francos y un reloj de oro.

Don Severo Gutiérrez y señora doña María López, dos alianzas de oro y un anillo sello de oro.

Sus hijos María del Carmen, mín y José Luis Gutiérrez López pesetas en metálico.

Familia de don Román Alonso pesetas en metálico.

Sirvienta de don Román Alonso tres pesetas en metálico.

Don Angel Arranz, un anillo sello de oro.

Un español, una petaca de oro.

Señora de don Antonio Calvín, una sortija de oro.

Don Lorenzo Yagle, una sortija sello y sujetador de oro.

Don Fausto Yagle Rodríguez, un sujetador de oro.

Don Pedro Sanz Segundo y señora, una sortija sello y dos sujetadores de oro.

Don Felipe García González, (de Orvita, Avila), una botonadura con seis piezas, dos alfileres de corbeta, un reloj de bolsillo y un sujetador, todo de oro.

Don Tiburcio García de Palacios (de Goda, Avila), un sujetador de oro.

Doña Magdalena Ronco Rodríguez, una cadencia con medalla de oro.

Niña Carmen Espi, un par de pendientes de oro.

Señorita Aurea Martín, tres pendientes y dos bolitas de oro.

Don Emiliano Ramos Gómez, un anillo y un par de pendientes.

Don Restituto Esteban, dos pares de pendientes y una cruz de oro.

Doña Lola Pérez de Madruga, una sortija de oro.

Señorita Carmen Sanz, una sortija sello de oro.

Señora Viuda de Cisneros, un par de pendientes oro.

Doña Juliana Reoyo de Giménez, un par de pendientes oro, una pulsera oro, un dije oro, dos sortijas y un sujetador de oro.

Don Antonio Torres Buriel, un reloj de bolsillo de oro, una sortija sello de oro, una alianza de oro y una sortija de oro.

Señorita Jesusa Bargaño, una sortija sello de oro.

Señorita Leonor Ruiz, una sortija de oro.

Don José Barrios, 103 francos en metálico, una moneda de oro de una libra esterlina y dos anillos de oro.

El avión "Burgos"

RECAUDADO EN LA CAJA DE AHORROS MUNICIPALES:

Sumas anteriores, 324.547,25 pesetas.

Niños Francisco, Esperanza y Felisa Carcedo Calzada, 10.

Maestro y niños de la escuela de Villalafn, 32,20.

Justa Martínez de Villanueva de Rosales, 5.

Juventud Católica Social Obrera de Burgos, 50.

Jaime Martínez Vitor, 10.

Teodora Martínez, 2.

José Martínez Vicente, 2.

Angelito Martínez Vicente, 1.

Ayuntamiento y vecinos de Santa María del Invierno, 167.

Augusto Fernández, 50.

Ayuntamiento y varios vecinos de Ros, 131,60.

Ayuntamiento y vecinos de Iglesia Rubia, 247,50.

Los niños de la escuela de Barrios de Bureba, 12,05.

Las niñas del mismo, 20,80.

Juan Cruz Irazabal, voluntario en Somosierra, 3.

Vecinos de Villamorico, 25,50.

Margarita Barreda, 5.

Ayuntamiento y vecinos de Olmitos de Sasamón, 207.

Ayuntamiento de Covarrubias, Ayuntamiento de Ura, 50.

Vecinos de Covarrubias, 254,95.

Niños de la escuela n.º 2, 7,25.

Catalina Carcedo, 5.

Ayuntamiento y vecinos de Peñalba, 201,40.

Perpetuo Pérez Alonso, 25.

Angel Martín, de Zaragoza, 5.

Una patriota, 10.

Junta Vecinal de Modúbar Cuesta, 41.

Ayuntamiento y vecinos de Monte del Monte, 100.

Hilarión del Alamo, 50.

Ayuntamiento de Fresno de Rodilla, Saturnino Arroyo, 5.

Eusebio López, 5.

Facundo Ruiz, 5.

Darío Arribas, 5.

Isidoro Munguía, 5.

Total y sigue, 326.428,50 pesetas.

Para el Ejército y milicia:

Una amante de la Patria, un par de pendientes de oro.

Ignacio Martínez Esteban, 10 p.

M. Tamayo e hijos, 5.

Maitilde Gómez, 10.

Lucía Mayoral Larra, 10.

Casa Munguía (Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo)
Sucursal: Plaza Mayor BURGOS

Primera casa en confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños.
Tejidos, Pañería y Sastrería



Diversidad de modelos en trajes para niños en punto, dril, lana o pana, de 5 a 15 pts.

FABRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, CORDADORES, AGTAS, ENCUADERNACIONES, ETC.

CAJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA

Gonzalo Hernando Manrique

SUCESOR DE

RUFINO S. GONZALO

HUERTO DEL REY 2, 4 y 6.—BURGOS

Al dar la hora

de cada comida, tome usted una cucharada del poderoso reconstituyente, Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina para devolver la vitalidad a las mujeres anémicas

Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
normaliza suavemente la función intestinal. Grajeas en cajitas. Pídale en farmacias.

La SEGURIDAD máxima con arcas "GRUBER"

A prueba de robo.
A prueba de fuego.
A prueba de soplete.

Guarda V. sus libros, documentos y valores en una de estas cajas, de construcción modernísima, y duerma tranquilo.

Para facilitarle la compra de ella le tomaré a cuenta su caja antigua.

Representante: LUCIANO URIBARRI

Tinte, 10. Apartado, 76 Teléfono, 2152. BURGOS